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Problematiche tecnologiche, economiche e regolamentari 

della convergenza tra telefonia fissa e mobile

La tecnologia sta portando all’integrazione tra servizi di telefonia fissa e mobile, ma per i regolatori questo avvenimento è destinato a sollevare non pochi problemi, infatti, in passato, essi hanno fortemente spinto per la separazione di questi due servizi.
Fino a tempi recenti, i servizi di telefonia fissa e mobile sono stati considerati come due servizi distinti con alcuni aspetti di complementarità. Tutto questo sta cambiando ed i confini iniziano a diventare più labili sia per i consumatori sia nei servizi offerti. Per gli utilizzatori finali questa convergenza significa innanzitutto una possibilità di uso più sofisticato delle reti, ma l’integrazione influenza l’architettura stessa delle reti.
Sebbene il dibattito si sia spostato dalle questioni tecnologiche a quelle del mercato dei servizi, l’infrastruttura di rete è tuttora lo strumento che permette ai nuovi operatori e ai fornitori di servizi di dare una risposta alle loro aspirazioni di mercato. Allo stesso tempo essa potrebbe favorire l’impresa dominante e far riemergere il problema dei sussidi incrociati, essendo quest’ultima la sola che ha a disposizione sia la rete fissa che mobile. Inoltre, la possibilità di sconti tra prodotti e la condivisione di informazioni sulle chiamate e sul mercato può legare il consumatore all’operatore piuttosto che rendere il mercato più concorrenziale. 
In altre parole l’integrazione tra questi due servizi ha aperto un nuovo dibattito sulla regolamentazione e sulle politiche per la concorrenza, dibattito che per molti era già stato considerato chiuso. 
Al riguardo il progetto di ricerca analizza l’aspetto della convergenza tecnologica, quello del mercato dei nuovi servizi integrati ed infine si sofferma sullo sviluppo di un appropriato quadro regolamentare fornendo una panoramica delle linee guida finora espresse dall’Unione Europea sul fenomeno della convergenza. 


