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Le autorità di regolamentazione: metodi per la valutazione delle performance e relative verifiche empiriche
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La valutazione della performance della regolamentazione 

nel settore delle telecomunicazioni

Molte nazioni europee hanno riformato il loro settore delle telecomunicazioni e queste riforme sono state accompagnate dalla creazione di Autorità di regolamentazione con il doppio compito di promuovere e monitorare la transizione verso strutture di mercato più competitive e di garantire la fornitura di servizi nel lungo periodo.
Ogni nazione ha individuato un framework istituzionale per l’Autorità di regolamentazione che definisce competenze e regole per il suo funzionamento e, pertanto, il sistema di regolamentazione ed il tipo di istituzioni coinvolte differiscono da nazione a nazione con riguardo all’allocazione delle competenze, al rapporto con il sistema politico ed alla loro organizzazione. 
Questa ricerca, tenendo presente la flessibilità richiesta da questo tipo di esercizio, vuole analizzare l’assetto regolatorio del settore delle telecomunicazioni in Italia confrontando le scelte fatte in questo campo con quelle dei principali governi europei ponendo attenzione sullo sviluppo delle istituzioni di regolamentazione, la loro operatività e le loro procedure interne. Inoltre, il progetto di ricerca vuole individuare e proporre alcuni metodi per valutare l’operato dell’Autorità di regolamentazione settoriale rispondendo alle seguenti domande:
? Come le Autorità di regolamentazione cambiano nel tempo per adeguarsi agli sviluppi del mercato?
? Come i regolatori operano?
? Qual è l’impatto della loro attività sul settore regolamentato e sulla collettività?


